



全省第一 滨州23家企业 入围2024年中国品牌价值榜

领域	公司名称	品牌强度	品牌价值(亿元)
能源化工	山东京博控股集团有限公司	899	155.89
	山东京博石油化工有限公司	879	144.14
	山东京博农化科技股份有限公司	874	26.85
	无棣鑫岳化工集团有限公司	752	19.33
	山东滨农科技有限公司	867	13.33
	山东京阳科技股份有限公司	770	12.17
冶金有色	山东魏桥创业集团有限公司	912	502.14
	山东鲁北企业集团总公司	780	25.95
轻工	阳信瑞丰集团有限公司	842	14.34
食品加工制造	山东渤海实业集团有限公司	827	47.9
	滨洲中裕食品有限公司	863	44.5
	阳信县鑫源清真肉类有限公司	727	12.08

领域	公司名称	品牌强度	品牌价值(亿元)
机械设备制造	滨州渤海活塞有限公司	892	10.2
零售业	山东京博新能源控股发展有限公司	772	11.15
	鲁滨集团有限公司	800	9.76
交通运输业	山东京博物流股份有限公司	762	8.25
产品品牌	魏桥纺织股份有限公司	900	78.03
	滨化集团股份有限公司	868	42.23
	愉悦家纺有限公司	893	25.75
	山东创新精密科技有限公司	805	25.58
	滨州亚光家纺有限公司	903	18.2
	山东三元生物科技股份有限公司	785	9.44
自主创新	山东国创精密机械有限公司	771	9.17
合计		19142	1266.38

□晚报记者 高超

晚报讯 5月11日,新华社、中国品牌建设促进会等单位联合发布“2024年中国品牌价值评价信息”。我市23家企业荣登榜单,较去年增加3家;品牌强度合计达19142,较2023

年提高2625,同比增长15.9%;品牌总价值达1266.38亿元,较2023年增加183.88亿元,同比增长17.0%。上榜企业数量、品牌强度、品牌价值分别列全省第一位、第二位、第三位。

魏桥创业、山东京博控股

等23家上榜企业涵盖了能源化工、冶金有色、机械设备制造、轻工、食品加工制造、零售业、交通运输业、产品品牌、自主创新等九大领域。其中,山东魏桥创业集团有限公司在冶金有色领域品牌价值占据第2位,山东京博新能源控股

发展有限公司在零售业领域排第8位,魏桥纺织股份有限公司在产品品牌领域排第9位。

近年来,市市场监管局不断加大品牌建设力度,打造市级品牌培育库,实时跟踪服务指导,开展质量品牌提升和首

席质量官等公益培训,持续深挖推广品牌经验做法,品牌建设工作成效显著。下一步,滨州市将继续扎实开展质量提升行动,推进滨州质量品牌高端化,提升品牌市场竞争力和影响力,助推滨州经济社会的高质量发展。

滨州一案例获评“2024品牌信用建设典型案例”

近日,由新华社和中国品牌建设促进会联合主办的2024世界品牌莫干山大会品牌信用建设论坛在浙江德清举行。滨州市农业农村局申报的“红色党建·金色信用”推动“绿色农业”品质提升》案例在此次论坛上获评“2024品牌信用建设典型案例”。

近年来,滨州市农业农

村局秉承强党建理念,将党建工作与农业绿色发展紧密结合,打造形成了以“初心为农·乡遇美好”为核心的农业农村党建品牌矩阵。该局通过深化过程党建,在农业全产业链中融入党建元素,实现了党建工作与农业大健康产业互促共赢,为绿色农业信用建设注入了红色动能。

该局抓住黄河流域生态

保护和高质量发展战略机遇,以党建为引领,推动资源再生、减量增效、集约高效,利用现代科技和管理手段强化农业投入品使用管理;通过党建过程管控,开展“四个融入”攻坚行动,将党建工作融入产业项目谋划、建设和投产各个环节,推动农产品加工业转型升级,走好“以工代农”“创新驱动”“品质提

升”之路,确保人民群众“舌尖上的安全”。

该局始终将保障粮食和重要农产品稳定安全供给作为首要任务,以动植物检疫和农机安全执法为重点,持续开展“治违禁控药残促提升”三年行动,显著提升了农业综合执法质效。

(滨州网)

山东为罕见病致残儿童适配个性化辅具

记者日前从山东省残联获悉,在中央彩票公益金支持下,我省聚焦罕见病致残儿童实际困难,为儿童上门定制、适配2—3类全套组合式辅助器具,截至目前,已为410余名罕见病致残儿童适配个性化辅具。

罕见病又称“孤儿病”,是指发病率非常低的疾病,许多罕见病容易致残。使用辅助器具,是罕见病致残儿童补偿和改善功能、提高生活质量最直接有效的手段之一。但相较脑瘫、低视力、听障等残疾儿童,罕见病致残儿童病情复杂且病情变化快,目前,市场上单一标准规格的辅助器具往往无法满足其生活、康复需求。

为满足罕见病致残儿童个性化、多样化需求,近年来,省残联积极调查摸底,充分用好“十四五”期间中央彩票公益金资助,委托山东省残疾人辅助器具中心、山东省映寿汇残疾人健康科技研究院等专业辅具机构创新开展罕见病致残儿童辅助器具适配专项行动,有效改善了残疾儿童的功能状况。

(大众网)

滨州湿地总面积达14.47万公顷

记者在有关部门获悉:目前,我市湿地总面积达14.47万公顷(217.08万亩),全市建成国家级湿地类型自然保护区1处、国家和省级湿地公园17处,公布命名湿地保护小区52处,2022年成功创建国家森林城市,全市湿地保护管理工作取得明显成效。

注重湿地保护的顶层设计,坚持总量不变、局部优化,湿地保护形成体系。我市在全省率先完成“十四五”湿地规划,并将湿地保护纳入国土空间规划,实现“多规

合一”,建立了“一核(以滨州贝壳堤岛与湿地国家级自然保护区为生态核心)、两带(沿海湿地保护带、沿黄湿地保护带)、两区(淮河流域湿地地区、海河流域湿地地区)、多廊(小清河、徒骇河等湿地生态廊道)、多点(大中型库塘、湖泊等散点分布的重要湿地板块)”的湿地保护总体布局。1处湿地自然保护区和17处湿地公园均出台专项规划和管理制度,保障规划的整体性、科学性、前瞻性。

坚持山水林田湖草沙综合治理,推进河长制林长制

协调发展,形成监管合力,全面加强森林、湿地等生态资源保护管理。将全市重要湿地纳入“林长制”保护管理范围,将秦皇河、小开河、三河湖、白杨河等国家和省级湿地公园保护与“河长制”做好衔接。以自然保护区、湿地自然公园、湿地保护小区和河(湖)、湾长制为主要载体,逐步形成形式多样、结构完整、功能完备、重点突出的湿地自然保护生态体系。

同时,我市坚持湿地总面积不减少、保护强度不降低、保护性质不改变,完成自

然资源保护地整合优化预案,对8处不符合“多规合一”要求的省级湿地公园进行调规论证,将具有重要保护价值的邹平南部山区会仙山补划到自然保护区。注重生态廊道建设,加大湿地保护恢复,增强野生动物栖息地连通性,湿地生物多样性进一步提升。近年来,我市与山东航空学院合作,对全市陆生野生动物资源开展调查,新发现鸟类30余种,现共有鸟类320种,约占全国鸟类品种的21%。

(滨州网)